

海安东台蛋鸡中检出禽流感病毒

南京本地生产的家禽及产品均未发现该病毒,市民可放心食用

农业部网站昨天发布消息,12月15日,农业部接到江苏省兽医部门报告,在对家禽实行例行监测时,在海安县、东台市个别农户饲养的蛋鸡中监测到 H5N1 禽流感病原学阳性样品。目前上述地区

未发现禽流感疫情。经专家初步分析,检测到的禽流感病毒与我国南方地区流行毒株有一定差异。家禽带毒可能与迁徙候鸟传播病毒有关。目前,海安县、东台市周边县市没有发现异常情况。

国家禽流感参考实验室已按农业部要求,对阳性样品开展进一步检测,分析病毒是否发生变异。中国动物卫生与流行病学中心也已派出专家组赶赴上述地区开展流行病学调查,分析病毒来源。 据《北京青年报》

可能是候鸟迁徙带来的病毒源 两地禽流感病毒已得到控制,未出现疫情

江苏省农林厅副厅长王春喜昨晚接受记者采访时表示,尽管禽流感病毒检测结果呈阳性,还未出现病症和疫情,但他们依然采取了积极主动的措施,采用了经农业部批准的新型疫苗,使得在两地检测出的病毒得到全面有效控制。

否每只家禽都要打疫苗时,王春喜肯定地表示是100%,今后江苏不会再出现这种病毒了。

王春喜还介绍,这种新疫苗是经过农业部批准后使用的,能管一个以上变异的新病毒,下一步在东台、海安两地的周边地区以及江苏全省都要打这种新疫苗。

当记者问导致这种新病毒出现的原因时,王春喜说,现在怀疑是候鸟迁徙带来的病毒源——前年在山西发生过这种情况。

主动扑杀家禽 37.7 万只

王春喜说,这次发现的禽流感病毒只是呈阳性,并未出现禽流感疫情,也没有出现病症和死亡,“但是我们怕出现疫情,必须采取主动的措施,积极进行无害化处理。”他表示,为防止大面积暴发禽流感,他们总共扑杀了37.7万只家禽,并进行了无害化处理。

在谈到这次的新病毒主要出现在哪些地区、涉及的面究竟有多大时,王春喜说,主要出现在苏北的东台和海安两地的5个乡镇,其中主要是海安的大公镇和东台的许河乡。

王春喜表示,除了扑杀之外,他们还实行隔离监控,禁止调运东台市和海安县所有家禽及其产品,限制流通。同时对被

扑杀家禽的养殖场、养殖户及其周边地区环境进行彻底消毒,防止病毒传播扩散。目前这两个地区的家禽生产已经恢复正常。

卫生部门启动应急预案

昨天晚上,江苏省卫生厅有关人士告诉记者,卫生部门正在密切关注海安县和东台市在蛋鸡中检出禽流感病毒一事。出现这种情况后,卫生部门和农林部门启动了联动机制,并和农林部门保持密切沟通。同时,省卫生部门也要求当地卫生部门启动相应的应急预案,要求医疗机构启动和加强发热门诊的监测,密切关注此事的进展。

今年12月10日,卫生部新闻发言人毛群安介绍,根据专家预测,今年发生动物禽流感的可能性比较大。毛群安称,如果有动物疫情,个人感染的病例也是有可能发生的。一旦发现人感染高致病性禽流感病例,将按照处置禽流感疫情的要求采取相应的措施。

此外,专家也提醒公众,特别是与家禽有接触的工作人员,要尽量减少与家禽,特别是病死家禽的接触机会。一旦发现异常情况,应当及时向卫生和农业部门报告。

快报记者 夏天 张星



海安东台产的鸡蛋 南京超市里也有卖

但两地产的家禽主要流向是上海和苏锡常

昨天晚上,江苏海安县和东台市在蛋鸡中检出禽流感病毒的消息引起各界关注。禽流感病毒会不会蔓延?此前由海安、东台流入南京市场的家禽及其产品能不能吃?记者昨天晚上进行了紧急探访。

南京超市里发现 海安、东台产的鸡蛋

昨天晚上,记者紧急探访了南京的部分大型超市。在羊皮巷的一家超市内,记者发现摆在货架上的草鸡蛋不少就是产自东台的。“喜凤草鸡蛋”的外包装上就标有“江苏省东台市喜凤蛋业销售中心”的字样;“特小凤草鸡蛋”的外包装上,标有“东台登奥禽业养殖场荣誉出品”的字样。

当记者把东台市在蛋鸡中检出禽流感病毒的消息告诉在场的销售人员时,销售人员吃了一惊:“不会吧?我光听说香港前几天有禽流感的呀?还没有听说江苏东台的蛋鸡中也检出禽流感病毒啊?”她说,“今天鸡蛋的销售正常,并没有啥特别变化。”不过,她担心东台市在蛋鸡中检出禽流感病毒的消息传出后,会影响到鸡蛋的销售。“消费者特别敏感,如果听到这个消息,可能就暂时不会买鸡蛋了。”

在新街口的沃尔玛超市,记者在肉肉柜台看到,一排宰杀好的肉鸡放置在冷气柜台里,但看不出产地。工作人员告诉记者:“这些初步加工好的肉鸡都是来自东北的,没有江苏本地的。”在相邻的柜台,记者看到了不少真空包装的肉鸡,外包装上标明的产地是山东沂蒙。

但在鸡蛋销售区,记者发现了产自海安的鸡蛋,由海安婷婷农副产品有限公司生产的佳丰草鸡蛋、苏北草鸡蛋就摆

放在货架的显眼位置。一名中年女士拿起一板佳丰草鸡蛋,仔细看了包装上的介绍,就放到了购物篮里。当记者问:“还知道海安县和东台市在蛋鸡中检出禽流感病毒的消息?”她摇了摇头,“没有听说,不过,鸡蛋应该没有问题吧?我多煮一些时间不就可以消毒了嘛。”

东台、海安家禽主要流向上海和苏锡常

在江苏省农林厅畜牧兽医部门发现禽流感病毒之前,有多少家禽及鸡蛋来自东台和海安?有关人士表示,南京市的家禽及鸡蛋主要来自安徽、山东及大连等地,而真正来自东台和海安的很少。

南京弟兄家禽贸易大市场负责人杨桂宝昨天晚上接受记者采访时说,海安、东台家禽的流向主要是上海和苏锡常等地,来南京的很少。当记者问少是多少时,杨桂宝说,南京每天的家禽批发量是十几万只,共70车,而东台和海安的货只有一车到两车。

而科巷菜场和山西路农贸市场的相关人士表示,南京市市区各大农贸市场的鸡蛋有相当一部分来自下关白云亭,也有一部分来源不明,货源地比较乱。当记者问白云亭的货源来自哪里时,相关人士表示主要来自山东和大连。

采访中,江苏省农林厅副厅长王春喜也表示,东台、海安的鸡蛋主要销往上海市场。

南京本地生产的家禽和鸡蛋可放心食用

南京市农林局分管畜牧兽医的副局长方中友昨晚表示,他们将加强防控,堵截来自东台、海安两地的家禽及产品。从最近的一次检测结果看,南京的家禽及产品均未发现禽流感病毒,南京本地生产的家

禽及产品,市民可以放心食用。

“今年秋季禽流感免疫及检测工作刚刚结束,南京市的情况非常好,没有发现任何问题。不过,针对苏北的东台和海安出现禽流感病毒,我们将加强防控和检测,确保家禽食用安全。”

当记者问如何堵截来自东台、海安两地的家禽及产品时,方中友说,在三桥和潘家花园收费站的家禽检查站,工作人员会对每辆运家禽的车辆进行消毒、检查,同时也会注意这些车辆和家禽是否来自东台和海安两地。

方中友说,农业部和江苏省农林厅畜牧兽医部门已经采取隔离监控措施,禁止调运东台市和海安县所有家禽及其产品,限制流通,所以那边的货一般不会流入南京市场。

南京市农林局兽医站、南京市防治重大动物疫病指挥部的相关负责人昨晚也表示,江苏省农林厅畜牧兽医部门每年都定期定点进行检测,就最近的一次检测结果看,南京市的家禽及产品均未发现禽流感病毒。另外,南京市的秋季禽流感免疫和防控工作中也未发现任何问题,南京市本地生产的家禽及鸡蛋可以放心食用。

那么,海安县和东台市在蛋鸡中检出禽流感病毒,是不是会传染到其它的家禽及产品?现在市民还能不能放心地吃鸡、鸡蛋?对此,南京农业大学动物医学院范红结副教授告诉记者,目前只是禽流感病毒的检测结果呈阳性,它们的传染性并不强,还不会迅速地感染到市场上正在销售的家禽及产品,所以此前流入市场的家禽及其产品还是安全的,市民完全可以放心食用,不必恐慌。

快报记者 夏天 张星